

TÁROGATÓ.

VEGYES TARTALMU LAP,
a gazdasági egyesület, vidéki- és városi nőegylet, s a Szamos-Tisza hát közlönye.

Megjelenik:

Hetenként egyszer Kedden.

Szerkesztői iroda:**Kiadó-hivatal**

hová a hirdetések és előfizetési pénzek utasítandók: templom-utca 548 sz.

Előfizetési feltételek:

Helyben egészévre 4 ft. félre 2 ft. negyedévre 1 ft. 10 kr.
Vidékre postán, egészévre 4 ft. 50 kr., félre 2 ft. 25 kr.,
negyedévre 1 ft. 15 kr.

Egyes szám ára: 10 ujkr.

Kovács Márton

felelős szerkesztő s kiadó.

Hirdetések ára:

hasábos gármondsor egyszeri hirdetésnél csak 6 kr. kétszerrel 5 kr.
Bélyegdíj minden beigtatásért 30 kr.
A nyilttérben a háromhasábos gármondsor beigtatási díja 20 kr.

I.**KÖRÖZVÉNYEK.****A megyei hatóságtól.**

3200/1864

A nagyváradi es. kir. posta igazgatóságnak folyó évi július 28-án 2848 szám alatt kelt átirata szerint az 1864-ki posta vonal könyv, két kötetben megjelent, mely az említett Postaigazgatóságnál hatóságok részére 70 magónzóik részére pedig 80 kótét megszerezhető.

Mi is ezennel közliré tétetik.

3242/1864

A krasznaközi járás főszolgabirójának f. hó 3-án 772. sz. alatt kelt jelentése szerint Jederán János oláh gyürüsi lakosnak f. évi július 28-án egy 6. éves 12 markos szürke kanca lova, továbbá Hóhágyi Györgynek egy 14 markos piros pej esődör, mindkét hátulsó lábára kesely, hátán fehér foltokkal. homlokán csillag jeggyel ellátott, lova ismeretlen tettesek által ellopatott.

Mi is oly meg jegyzéssel tétetik ezenel közliré, miként, valamint a tettesek, úgy a kérdékes lovak, netaláni feltalálására vezethető adatok említett járás főszolgabirójához lesznek bejelentendők.

Szatmár august 9-kén 1864.

3220/1864

A krasznaközi járás 2-ik kerület szbirójának f. hó 14-én 885 sz. alatt kelt jelentése szerint Kovács Sándor bagosi lakostól egy sötét pej, hóka homlokú hátsó egyik lábán kesely, 8 éves kanca lova, m. hó 14-én a ménesről ellopatott.

Mi is azzal tétetik ezenel közliré, miként valamint a kérdékes ló, úgy a tettes netaláni feltalálására vezethető adatok, említett járás szbirójához lesznek bejelentendők.

Szatmár august 9-én 1864.

3254/1864

A nyiri járás 2-ik kerület szolgabirójának folyó hó 4-én 869. szám alatt kelt jelentése szerint Mátészalka község határán folyó évi július 21-én egy szőke szürti ki forgott esákó szarvu 32 frtra becsült fejős tehén bitangásban találtatott.

Mi is oly megjegyzéssel tétetik ezenel közliré; miként a lehető tulajdonos az ahozi tulajdoni jogát, említett járás szolgabirója előtt annyival inkább mielőbb beigazolni igyekezze, minthogy nemjelentkezés esetére a folyó hó 26-án nyilvános árverés utján elfog adatni.

Kelt Szatmár 1864. august 9-én.

ÉVZÁRÓ BESZÉD;

tartatott Szatmár július 29. 1864. a ref. gymnasiumban, midőn a vizgák elvégeztek.

(Folyt. és vége.)

Az 1863. dik isk. év végén, július utolsó napjaiban és így ez isk. évben legelő jelent meg az áldozatra mindig kész hazafiak között tek. Vajai Károly tanügyi elnök úr, szaporitván érem gyűjteményünket három darab igen becses emlékekkel 20 db könyvvel — törvény tudósnak hasznosokkal; később küldött egy ezüst érmet és diszövet, melyek mind egyike egy igen dicső és igen gyászos év emlékeül tekinthető; később Rákóczi Ferencnek egy 1694-ben kelt emlék iratát adá kezembe, letennem azt irott régiségeink tárába; az okirat a Tolnai család levéltárában őriztetett; még később hozza — Weisz Gáspár ur ajándékból egy db helga pénzt, fél tallér értékűt; végre a természetan intuitiv előadásához, több lelkes tudománybarát által egybe hordott pénzből — szerzett múzeumunknak: Laterna mágicát, gyújtó iverget, légsúly és hévmérőt és egy mikroskopot; arról is gondoskodott, tanodánk javára, hogy elavult villany gépünk használható legyen. Szinte ez időben küldé meg Csaba Ményhértne úrhölgy, megyénk dicsekvésének Kölcsey Ferencnek csinosan egyszerű derék s kardkötőjét.

Dr. tek. Esze Gábor ur oly 73 db hasznos könyvet ajándékozott főkönyvtárunknak, melyek becsét anthropologiai és archeologiai szempontból megítélni csak szakember képes; anynyit bizelgés vagy továbbbi kegyvadászat bünetül menten mondhatok, hogy: ez ajándék, legdrágább szellemi kincseink közzé sorozandó; később egy oklevél birtokába juttatta levéltárunkat, mely magyar hon — egykoron igen nagy, sokak szerint igen jellemtelen — anyagyilkos gyermeke tollából folyt, ki honának sirtásott s abba egy időre el is temette azt.

Kávási Gábor 30 db ércet, Sáfár János úr hét db könyvet adott — az áhítatosság óráit; — a Koós György család' nemes szívű fiai és leányai 48 db oly könyv küldésével nyilváníták — családilag vonzalmukat tanítgyünk iránt — milyenek még könyvtárunkban nincsenek, melyek egy része a Kazinci könyvtárba tétett át diszkótésbe burkolva, azon pénzüsszögből, melyet fő gondnok tek. Boros Bálint, Félegyházi Elek és Vajai Károly urak, épen e célra tettek kezeimbe.

Dr. Fekete Sámuel úr, ki minden alkalmat megragad, hogy intézetünk iránt érdekeltségét föltüntethesse 40 db ásványt és jegecet, két tömött sas madarat küldött múzeumunknak. Gyene Gusztáv jogtudor úr több db becses ércel s több mint 100 db kagylóval gazdagítá természetani ritka-

ságaink táráit: ugyan ezt tevő Luzsenszki Zsigmond, növendékünk, betévén múzeumunkba kagyló gyűjteményét, Gyarmati Mihály polgártársunk 5 db régi pénzt, egy érmet, 3 db ásványt; Jelenfi Kornél 1 db régi pénzt; Fórizs Áron tanár 3 db régi pénzt s egy kis régi műkulacsot; Kolozsári Mihály oktató úr 4 bankó ezédulát hozott, a régi jó idők emléke megőrzéséül, később két, értékes ezüst pénzt gyűjteményünk közzé.

Agyó György — könyvkötő Garizim és Ébál című predicationát adta diszkótésben bibliothekánkknak, mely könyv szerzője Debreceni Ember Pál vala; Filip Bálint szabadságos katona, Botpaládról, szép mennyiségű könyvekkel jött hozzánk, azok közül — fájdalom! csak hat lett használható.

Mészáros Zsigmond honfittárs 2 jeles érmet és 4 db becses régi pénzt; tek. Gyene Károly úr egy darab igen becses s jogtudósnak nagyon hasznos könyvet; — Kunok János ur egy 25 fontos Rákóczi féle golyót küldött, melylyel hajdan Szatmár vára ostromolatott; Kosáros András hitrokunk egy üres bombát és egy két fontos tömör golyót tett ritkaságink közzé.

Tekint. idősb Mándy Péter úr ismét régi jó szokását követve, hogy növendékink s a tudományok iránti olthatlan szeretetét tettben nyilvánítsa; öt oszt. ftot tett az igazgatóság kezébe azon növendéknek, ki évközepi vizsga alkalmával legjobb iskolai dolgozatot készít; hogy a jeles tudomány barát kegyességét annál többen élvezhessék két növendéknek: Sztárai Imrénének és Szabó Lajosnak adatotta jutalom; ezen kívül Szatmármegye történetét a Szirmay művét, melynek kiállithatására — tudomásom szerint tetemes anyagokat (okiratokat) szolgáltatott, beköttette s úgy adá vissza bibliothekánkknak.

Váci Károly orvos úr nagy becsű lap gyűjteményét, a politicai Ujdonságok 5 évi folyamát ajándékozta nekünk; azon kívül egy nagy tallért, egy uj huszast s egy koronázási ezüst emléket adott; tehát értékes és emlékezetes ajándékai által adta tudunkra ez évben is, hogy: ő a jó ügynek kész támogatója.

Ember Jakab gyógyszerész úr, bár más vallás hive, fölülemelkedve a felekezettesség léha ködén, tanodánk iránti vonzalmát az által nyilvánította, hogy 4 tömött madarat s egy műértőleg elzárt csodamalacot küldött állatgyűjteményünk gyarapítására.

Rác István kedves emlékü tanítványunk egy ritkán lelhető polypot, egy esikécát, több tengeri kagylót és egy tengeri pókot hozott tanodánkknak.

Kanizsay Zsigmond tanár úr 12 db rézpénzt és saját dolgozataiból két kötetet

adott a Kazinczi könyvtárnak és nagybibliothecának.

Szappanos József orvos úr egy teljesen felszerelt photograph géppel gazdagítá természettani gépeink tárá, azon nyilvános ígérete mellett, hogy a gép használására a vállalkozó tanárt szívesen betanítja.

Orvos Dr. Kőszegi Mihály úr, igen kedves levél kíséretében, pénzügyi tevénytünknek, minden — eddig nyert pénzeinknél régebbi ennél fogva becsesb példányokat küldött. Legrégibb a pénzek közül a Titus Flavius Vespasianusé, ki Jerusalemet földulta; veregett pénze Kr. u. 69 évvel; ezt követik időszaki rendben a Domitianusé, Trajanusé, a Nerváé és Adorján császáré; ezeken kívül adott 3 db korábbi pénz példányt.

Hogy tömött madarainkat a por és levegő, idő előtt el ne ernyessze, azokat, üveg-táblákkal borított szekrényekbe kelle zárunk; e célra adott Dr. t. Esze Gábor úr 6 ftot. tek. Fáy Imre és Kollonai Soma urak 50—50. B. G. 40 krt.

Tiszt. Csécsi Nagy Miklós — szatmári lelkész ur, egy hivatalához igen illő ajándokban tünteté föl jó lelke nemes hajlandóságát iskolánk irányában, adván nekünk „Kálvin életét“ a Révész Imre által írottat.

Bogoly Sándor sz. németi leányoktató úr 5 db becses pénzt hozott, melyek egyikének körirata ez „T. Caesar Vespasianus“ 1800 éves pénz, római pénz: ennél fogva kiváló becsü.

Heckenast Gusztáv pesti nyomda tulajdonos 65; Osterlann Károly pesti könyvkiadó 18; t. László János úr és neje 120 db könyvet adtak könyvtárunknak.

Weisz Gáspár és Jurácskó Dániel urak szegényebb sorsú növendékeinknek két; a tek. városi hatóság tanodánk irodájának 2 rizma papírt ajándékoztak.

Fogadják, minden nemü s rendü jóltevőink, halánk őszinte szavait nagy lelkü aldozatkétségökért.

A tanodánál fő dolog lévén a pontos fizetés: meleg hálával nyilvánítom, miszerint a tanári testület, mint eddig úgy ez évben is — három holdnappal előre vette ki illetékét a gymnasium pénztárából; hogy itt az érdem s a tisztesség tek. tanügyi elnök Vajai Károly, ügyvéd Farkas Antal és pénztárnok Kanizsai Zsigmond urat illeti, azt minden érdembecsülő ember elismeri.

Lejárt az év kedves ücsém! A szülőföld kebelére vár benneteket, menjetek pihenni, térjete vissza üdült erővel, az ur angyalai járjanak veletek mentetekben és jöttetekben.

Szépreményű polgárai a derék VI-ik osztálynak! a körülmények nekitek, kiket a szokás és kölesönös bizalom, a szinletlen szeretet annyira összeolvasztott, elválást parancsolnak. Nem érhetett valóságga, a kedves és minket már a remény által is boldogított ígért, mely szerint mi, ez évben, a VII-ed osztályban is együtt folytatandjuk gyönyörű pályánkat. Ember tervez — Isten végez! Isten viseljen gondot reátok éltekteknek minden napjaiban!

Isten hozzátok édes jó ücsém! Éljetek!

Bartók Gábor s. k.

gym. igazgató.

NEHÁNY SZÓ

a termelő gazdákhöz.

Hogy megyénk a természetközé tartozik, s hogy e megyében igen szok és jó gabona s ilyféle terem, azt mindenki tudja, de senki nem tudja azt még csak megközelítőleg sem, hogy mennyi terem, pedig nagyon jó sőt szükséges volna tudni azt, ha egyéb tekintetből nem legalább statistikai adatképpen is.

Terem buzánk, sok és jó, mert a bánátnál nem áll lejjebb sulyra nézve, terem tengerink annyi, hogy Magyarországnak egy egy megyéjében nem terem annyi, még pedig ez is jó, terem zabunk, árpaunk, főzelékünk, repcénk meglehetősen mennyiségű, terem gyümölcsünk, különösen szilvánk, s ebből jó, régebben híres szilva pálinkánk; terem borunk sat.

Egyi sok termés mellett már azt lehetne gondolni, hogy tehát mi gazdagok is vagyunk, éppen nem úgy van — nekünk a szüktermés nem kevésbé reszabb a bő termésnél — miért? könnyű megfejtani. A mi vidékünk elzárva a nagyvilágtól, közlekedési eszközök, vasútiak gőzhajók, sőt csinált utak hiányában, leginkább saját fogyasztására van szorítva, meg esik hogy, egyik vagy másik eükből, ha a szomszéd megyékben nem terem: oda adunk valamit, de meszsze nem vihetjük rendszeren termésünket, mert a szállítás költsége sokba kerül és ha bő termésünk van, annyira meg van a gazda szorulva, hogy nagyobb mennyiségben teljes lehetetlen csak illő árban is eladni gabonáját, hanem vagy potom áron kell vesztegetni, vagy várni, vagy vékánkúnt elosztogatni a szomszéd piacokon.

Egyedül a repce teszen kivételt, mert ezt a vevők keresve keresik, s egyeb termésünkhöz képest meglehetősen fizetik, és minél nagyobb mennyiség van, annival jobban szeretik. De még ennek is meg van a maga nehéz és kellemetlen oldala az életben, ugyanis nyílt titok az, hogy a mint a repce kereskedő, maga vagy megbizottja, vagy annak sáfárja, vagy még egyel lejjebbvalója, megérkezik, legelső teendője egyegy vidéken a nagyobb természeteket megkeresni, azzal kötni, s e kötetést mutatja fel a többieknek, s kész az alku, nem ritkán lehet vidékünkön hallani, hogy N. N. úgy adta el a repcét mind, de szó sineg a pénzmenyiségéről, ily eseteknél — ismét nyílt titok — nem példátlan az hogy a megbizott azt mondja: én megveszem az ur repcét például 10 forinton, ebből 2 forintot kifizetek, és a kötvénybe csak 8 ftot irunk, az alku meg van és e kötvény auctoritas egy nagy vidéken, s néha csak a merészebbek kockáztatják terméseiket, hogy nem adják ily módon. Van ismét eset az ellenlegre is: jelesen elalkudta N. a maga termését, de ólesón, a szomszédja pedig drágábban, akkor N. a maga termésének egy részét adja át csak, a többit pedig a szomszédéval annak neve alatt adja el. De kitudná az emberi ész leleményességét e tekintetben le írni?!

Annai bizonyos, hogy ez így nemjólvan, így mind a vevő mind az adó csalódik, minden esetre pedig az eladás nagyon nagy hullámszásnak van kitéve, s a hitel tetemesen meg ingatva.

Nagyon könnyű volna e bajon segíteni ha vasútnak vagy gőzhajózásunk volna, ha már a felső tiszai csatorna készen volna, de ezek még csak remény, még azokon nem szállítunk. Más módról kell hát gondolkodni hogy e bajon segítve legyen.

(Folytatunk.)

EGY MÁSIK KIÁLTÓ SZÓ A PUSZTÁBAN.

Hogy századunk önös, saját érdekeit hajhászó, bir- és kincsvágyó, hogy a közel mult években uralgott aszály alkalmából minden talpalatnyi földet fölszántva értékesíteni sietének az emberek, azt hívén, hogy már többé nem is fordulhatnak oly időjárások, melyekben a századok óta vízmosások tartalmazott lapályok újból vizekkel árasztassanak el; ezen nem lehet csudálkozni, hiszen az élet szükségeket teremt, s az emberi elme és szorgalom azok kielégítésében fá-

radozik éjjel és nappal, és pedig azon arányban a mint a korszellem nemesbül, és a civilisáció igényei növekednek. Sajnos e tekintetben csak az lehetne, ha a szerzemény nem igaz uton történnék, ha az irgalmasság felebaráti cselekményei nem vététnének kellő tekintetbe, s ha az önösség a szószoros értelmében jutna turalalomra. De hála az égnek! édes hazánk népei még idáig nem sülyedének Világos bizonyosság erre a tavalyi inségeseknek oly nagy mértékben való kereszényi érzelmű segélyezése általában; a mi pedig e felett különleg jellemzi az e honi katolikus testvéreket, ott vannak a „péterfillérek“ gyűjtései, a nagybecsü „Idők Tanuja“ tudós, derék és kitartó feláldozásu szerkesztője által eszközölve, a mai napság már azonkívül hogy nemes hazafiaságában a leg-tulzottabb liberalisok sem találhatnak kétségkedni valót, a szilárd katholicitásnak legelső s leghírnemesebb bajnoka széles ez országban, a mit szintén örömet elismerhet s bevallhat minden elfogulatlan polgár s kereszténytársunk.

Nem halt ki tehát minden önös érdekek mellett is a hazai polgárok szívében azon szent érzelem, mi ezeket megnemesíti, csak szem előtt tartassék mindég, hogy a kinek több adatott, több is kéretik számon tőle. De ha oka volt egy őszinte emberbarátnak e lapok 29-ik számában „egy kiáltó szót a pusztában“ intézni az illetőkhöz, a tagosított községek határaiban kijelölendő csak célarányossága iránt az előforduló visszaélésekkel szemközt, úgy hiszem senki sem veendi rosz neven ha ama szentirási mondatot „egy második kiáltó szó“-ként még illetékesebb módon fölhasználva egy vallástalan szokásra figyelmeztettek, mely mindinkább erősebben s kiírthatlanabbul kezd meggyökerezni, az Istenben való hit, és vallásosság szörnyű gunyjára s lealacsonyítására.

Van alkalmunk látni, hogy minden természetudósi teoriák ellenére az idei nyár honszerte kiválólag esős, habár a szárazságot az erdőtlen vidékek, és a vizenyős helyek kiszáritásának tulajdoníták, tehát mint ha az időjárása kizárva az isteni gondviselést egyedül természeti okoknak lenne felrovandó: s ha még nem veszett ki végkép a föld teremtményeinek egy fenséges alkotója, a ki szintazon hatalommal melylyel életet lehel azokba, egyszersmint intézi az időjárást; kinek parancsára a szelek és a tengervizek engedelmeskednek.

(Folytatatik.)

NYILT KÖSZÖNET.

Fogadják az ovodai bizottmány legforróbb köszönetét, azon lelkes honleányok és honfiak, kik kegyesek valának, az ovodai sorsjátékkal egybekötött tánczvigalmat, becses kezi műveikkel és ajándékaikkal értékesíteni, névszerint:

(Folytatás.)

Tegze Biri, Tegze Ferencz, Tereh Juliánna, Terky Sándornó, Tomcsányi Matild, Tóth Julesa, Tóth Mihálynó, Török Anna, Unger Jósefnó, Uray Antalno, Jakab Linka, Jakab Károlynó, Jakó Mihály, Jéger Irma, Joó Imrénó, Jurácskó Dánielnó, Joó Zsuzsanna, Vajay Gábornó, Vajay Károly, Váczy Károlynó, Vácsi Mihálynó, Wallon Henrinnó, Wallkowszky Vilma, Vászárhelyi Emma, Virág Sára, Weisz Gáspárnó.

Szíves köszönetet mond az ovodai bizottmány, mind azon helybeli és vidéki buzgó pártfogóknak is, kik meleg részvétök által, 386 ft. 95 kr. o. é. tiszta jövedelemhez jutatták e szerény intézetet, mely szép céljának megfelelően folytonosan törekszik.

Szatmártt 1864. július 10-én.

Az ovodai bizottmány.

HELYBELI HIREK.

— (Lődjárás). F. hó 9-től kezdve 15-ig oly hideg eső és szél volt, hogy decemberbe is beillett volna, a nyári zubbonyok helyét a téli budákat és köpenyöket kellett elővenni.
 — Városunk szépen halad az utsza kövezésével, s még ez idén több távolabb eső utsza is kifog köveztetni, nem hagyhatjuk azonban megemlítés nélkül, hogy épen a már kikövezett utszákon annyira ellepte a házak oldalát az ugynevezett szerbiai tövis, hogy alig lehet a járdán tőle járni, erőves hatóságunkat felkérjük intézkedne oda, hogy a ház birtokosai írják ki ezen oly hamar elharapódzó tövist.
 — Műkedvelőink f. hó 14-én adták „Az utolsó levél”, francia vígjáték Sarduo után Szerdahelyi Kálmán,

a jói sikerült darab s azon szent cöl mely felé műkedvelőink törekszenek több részvétet és pártolást vártak volna a n. é. közönségtől, azonban mentő ok az, hogy oly kevés részvétet mutatkozott a szokatlan hideg és nagy eső vala, hiszük, hogy jövő alkalomkor melegebb idő lesz. Műkedvelőink oly sikerrel jártak el a darabot, hogy reudes veterán színészeknek is díszreteré vált volna.
 Az előadás jövedelme volt; 42 ft. 10 kr. a bérleten kívüli, a bérletből esendő 27 ft. 50 krral összesen 69 ft. 60 kr. költség 52 ft. 10 kr. tiszta 37 ft. 50 kr. Augustus 19-én adatik „Egy bujdosó kuruc” legújabb eredeti színmű dalokkal 4 felvonásba. Irta Szépligetű Ede.

ÜZLET.

Augustus 10-ikén.

A szatmári piacra behozott termények árai köblönként következők voltak: Tisztabuza 5 ft. Kétszeres 3 ft. 40 kr. — Rozs 3 ft. 2 ft. 40. kr. Árpa 2 ft. 40 kr. — Zab 3 ft. 2 ft. 40 kr. — Tengeri 5 ft. 4 ft. 60 kr. 4 ft. — Kása 14 ft. 13 ft. 80 kr. — Főzelékek 6 ft. 3 ft. 40 kr. — Krumpli 2 f. 20k. — Aszuszilva 12 ft. 11 ft. 60 kr.

Kerestetik

valamely jó háztól való 15-15 éves ifjuska, egy Szatmár-Németbe helyzet fűszer kereskedésbe **gyakornokul**.
 Bővebb tudomást nyerhetni Nagysűtán 1531-ik lakháznál és e lap szerkesztőségénél.

3331/1864
 Szatmári lakos Boros Ádám ur bemutatott ügyvédi oklevelének megveszterei kihirdetését kérelmezvén; miután a tettes királyi ítéltő tábla nevezett ügyvéd ur részére kiadott szabályszerű oklevél által az ügykódhatési jogot Magyar ország területére megadta, s őt az ügykódhatési gyakorlatra feljogosított honi ügyvédek közé sorozta; ugyanazért kérelme méltányosnak és jogosnak találtatván a kért kihirdetés ezennel elrendeltetik.
 Kelt Szatmárt aug. 12. 1864.
 Szatmár vm. első alispánja helyett Kiss Gedeon, főjegyző.

Hirdetmény.

467/1864
 Néhai Haulik Mihályné hagyatékához tartozó és Eltétó Ferenc által brói árverésen megvett e városi 71-ig szájkben 5263 h. r. sz. a. fekvő 400 fura becsült birtok a mennyiben nevezett Eltétó Ferenc a vételért az árverési feltételek ellenére mind eddig lenem fizette többször említett Eltétó Ferenc terhére és veszélyére ismét árverésre bocsátatni rendeltetvén, e végett f. é. szeptember 17-ik napja d. u. 3 órakor ahelyszíne határnapul tüzetik; azon kijelentéssel, hogy a fent írt birtok a becsáron alól is okvetlenül elfog adtni.
 Szatmár város tszéke mintkönyvi hatóság 1864. július 21. tartott üléséből.
 1-5

Hirdetmény.

A kispaládi ital és husmérési jognak a f. évi július 17-ki eleve kihirdetett határnapon, nyilvános árverésen szándokolt haszonbérbe adása — árverők hiánya miatt megnem történhetvén, arra nézve újabb határnapul f. évi aug. 25-ik napja a helyszíne Kispalád helységébe oly kijelentés sel tüzetik ki, miszerint az árverési kívánó 50 forint o. é. bánompénzzel lássa el magát. Az árverés több feltételei alólrtnál Szatmáron Nagylőd utca 174. sz. alatti lakásán, ugy szintén Kispaládon Angyalosy Dienes birtokossági felügyelőnél addig is bár mikor megtudhatók.
 Kelt Szatmárt július 30. 1864
 Madarasszi László, birtokossági ügyvéd.

3-5

Felhívás.

10093/1864
 A Blum János nevére jegyzett Szakas községi 112. sz. telekjegyzőkönyvi birtokból a 776. hrj sz. a. felvett szőlőnek végrehajtás utjání elárverezhetése tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejövetelére 1864. évi aug. 19-ik napjának d. e. 9 órája levén kitűzve. mind azok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhivatnak, hogy igényüket a fenirt napig e törvényszéknél jelentsek be.
 Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 14-én Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry Elek, tk. h. kiadó. 3-5

1369/1864

Hirdetmény.

A Nagyméltóságú magy. kir. helytartótanács f. é. augusztus 5-ről 50.810-ik sz. a. kelt intézvényéhez képpost, Szatmár-Németi s. k. városban a Kazinczi utcán 20-ik sz. a. levő r. cath. gymnasium telke a rajta levő épületekkel együtt; folyó év szeptember 14-kén dél előtti 10 órakor tartandó önkéntes árverés mellett a legtöbbet ígérőnek elfog adatni.
 Az árverési feltételek a polgármesteri hivatalnál mindenkor megtekinthetők.
 Kelt Szatmárt augusztus 11-én 1864.
 polgármester, Békésy.

1-5

Arverési hirdetmény.

2274/1864 sz.
 Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Mursay Julianna felperes részére, ennek 120 fnyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Murvai Péter alperes ellen, ennek a Nagy Károly községi 76. sz. tjkönyvben 170. házszám alatt az ő, és neje Egei Julianna nevére bejegyzett birtokaira, melyek mint egy 5 vékás belsősegen épült, vert falu, s egy lakó szobából, konyhából, műhelyből álló épületből s sertésölből állanak, s összesen 200 fura becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi szeptember hó 2-bik napjának d. e. 9 órája a helyszíne tüzetik ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólrtn törvényszéknél és a végrehajtással megbízott Fráter József főszolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok ezen árverés alkalmával becsértéken alul is le fog ütteni, a legtöbbet ígérőre.
 Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 21-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

1-5

Arverési hirdetmény.

2129/1864 sz.
 Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Lechner Antal felperes részére, ennek 1145 fnyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Selyebý Dániel alperes ellen, ennek az Aranyos-Megyes községi 98 sz. tjkönyvben A I. alatt az ő és neje Farkas Mária Anna nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy uri lakból több gazdasági épületekből, s mintegy 3 hold belsősegből, és 195 hold szántó, kaszálló és erdő földből állnak, s összesen 19,000 fura becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi szeptember hó 3-ik, és szükség esetén 1864. évi october hó 3-dik napjának d. e. 9 órája a helyszíne tüzetik ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólrtn törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Cseh János fő szolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.
 Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi hó 7-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry Elek, tk. könyvi h. kiadó. 1-5

2908/1864

Arverési hirdetmény.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Cseh János felperes részére, ennek 450 fnyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Weisz Jákóbb és neje Lóvinger Mária főadós Weisz Ábrahám kezés s alperesek ellen, a Madarász községi 153. sz. tjkönyvben A I. alatt Székely János örökhagyó földtulajdonos, és Hóvinger Mária zálogbirtokos, s hasznélvező nevére bejegyzett birtokból az ez utóbbit illető zálogbirtokosi és hasznélvezeti jogra mely egy pusztatelekből és mint egy 15 hold külső birtokból áll, s összesen 531 fura becsültetett, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi szeptember hó 5-dik, és szükség esetén 1864. évi okt. ber hó 3-ik napjának d. e. 9 órája a helyszíne tüzetik ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólrtn törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Verzár József fő sz. bírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdése birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.
 Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 14-dik napján Szatmáron tartott üléséből.

1-5

Arverési hirdetmény.

666/1864 P.
 A krasznaközi járás főszolgabírája által közzé tétetik, hogy néh Szutter Márton hagyatékához tartozó s a n. szokondi 14. számú hrj. könyvben felirt 160 fura becsült hét db. szőlő birtok és 60 fura becsült egy pince folyó év sept. 3-án szükségeseletén october 5-án d. e. 9 órakor N. Szokond községen a 14. sz. alatti háznál bíróság elárvereztetni fognak, árverési feltételek az eljáró bíróságnál megtekinthetők.
 Kelt Szakaszon auguszt 2-án 1864.
 1-5 Szolgabírói bíróság.

Hirdetmény.

2137/1864
 Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Makai András felperes részére, ennek 40 fnyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Balázi Gábor és társai alperesek ellen, a Nagy-Károly községi 880. sz. tjkönyvben 894. h. sz. alatt Balázi Gábor és Halhossy Mária nevére bejegyzett birtokokra, melyek egy vékás kiterjedésű belső telken vályogból épített, és hét szobát egy kongyhával magában foglaló lakházból és istallóból állanak, s összesen 200 fura becsültettek, elrendeltetvén: harmadik árverési határidőül az 1864. évi augusztus hó 51-dik napjának d. e. 9 órája a helyszíne tüzetik ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólrtn törvényszéknél, és a végrehajtással megbízott Fráter József főszbirónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a legtöbbet ígérőre becsértéken vagy azon alul is le fog ütteni.
 Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 14-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry Elek, tk. könyvi h. kiadó. 2-5

1951/1864

Felhívás.

A Lázin János s neje Belme Julianna nevére jegyzett Vezendi 4. sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak végrehajtás utjání elárverezhetése tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejövetelére 1864. évi aug. 18-ik napjának d. e. 9 órája levén kitűzve, mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhivatnak, hogy igényüket a fenirt napig e törvényszéknél jelentsek be.
 Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 14-én Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry Elek, tk. h. kiadó. 3-5

A leg kitünőbb minőségű kova malomkövek, különböző nagyságban jót állás mellett illető árban kaphatok Nagybanyan a marosi féle házban, Dr. Leiding Sándornál. 5-5

1720/1864

Felhívás.

A Tamási Bertalan nevére jegyzett Batic községi 143. sz. telekjegyzőkönyvi birtok végrehajtás utjání elárverezhetése tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejövetelére 1864. évi aug. 18-dik napján d. e. 9 órája levén kitűzve, mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezen felhivatnak, hogy igényüket a fenirt napig e törvényszéknél jelentsek be.
 Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 7-én Szatmárt tartott üléséből.

5-5

Szatmáry Elek, tk. h. kiadó.

733/1864 P.

Arverési hirdetmény.

A krasznaközi járás főszolgabírája részéről köztudomásra hozatik, hogy néhai k. bélétki lakos Jelfenbárt Erzsébet elölbb Boler Andrásné több Maidenbachen Mátyásné hagyatékához tartozó, 120 fura becsült egy pnce és 505 ft. értékesített 5 db szőlő f. év augusztus 29-én d. e. 10 órakor nyilvános árverésen kellő biztosíték mellett hitethen is eladni fog.
 Kelt Szakaszon július 29. 1864. 2-3

2264/1864

Felhívás.

A Grózingér János nevére jegyzett Mchtelek községi 23. sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak végrehajtás utjání elárverezhetése tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejövetelére 1864. évi szeptember hó 1-5 napjának d. e. 9 órája levén kitűzve: mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhivatnak, hogy igényüket a fenirt napig e törvényszéknél jelentsek be.
 Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 21-kén Szatmárt tartott üléséből.

2-5

Szatmáry Elek, tk. h. kiadó.

Eladó vagy bérbeadandó ZONGORA

Egy jó állapotban lévő 120 flos zongora örök áron eladó vagy bérbe adandó N. Károlyban vagy Szatmáron, értekezhetni a Szerkesztőségénél. 2-5

CHEFS-D'ŒUVRE DE TOILETTE!

Császári királyi és hercegi udvarok által pártfogott, szabadalmak és emlékpénzzel kitüntetett.



DR. BÉRINGUIER L.

KORONA-SZESZE

(A kölni vizek legjava)

Eredeti üvege

1 ft. 25 kr. o. é.

Kitűnő minőségű — nemesak mint kellemes illat — és mosdóvíz, hanem mint kitűnő segédgyógyszer is, mely az életműszereket élénkíti és erősíti.

BORCHARDT orvos-tudor

NÖVENY-SZAPPANA

elismert szer a bőr szépítésére és finomítására, mindennemű bőrlisztátlanság ellen, valamint sikerrel használható mindennemű **fürdőhöz**.

Egy eredeti lepecsételt csomagban az ára 42 kr. o. é.



DR. BÉRINGUIER NÖVENY HAJFESTŐ-SZERE

(tokban foglalt kefe és esészével együtt 5 ft. o. é.)

Tökéletesen célszerűnek elismert és ártalmatlannak bizonyult, melyel haját, szakált és szemöldököt, minden árnyazatu színre tartósan festeni lehet.

Dr. **LINDES** tanár

NÖVÉNYI RUDAS HAJ-KENŐCSE

növeli a haj fényt és ruganyosságát, egyszersmind a fejtető szilárdítására is alkalmas. Egy eredeti db. ára 30 kr. o. é.



DR. BÉRINGUIER Növény-gyök hajolaja

hosszabb használatig tartó üvegekben 1 frtval.

a legalkalmasabb növény-alkatrészekből összeállítva, a haj és szakál épentartására — erősítése és szépítésére, valamint az oly kellemetlen korpa és sömör gátlására.

Dr. **SUIN de BOUTENIARD**



FOG-PASZTAJA

1/4 és 1/2 csomagocskákban 70 és 35 kr. o. é.

a fog és foghús legelősebb, legkényelmesebb és legbiztosabb épentartási — és tisztító szere, egyszersmind kellemes üdöséget kölcsönöz a szájüregeknek.

Balzsamos olajbogyó-szapan

mint enyhe és egyttal látható napi mosdószere, még a leggyöngédebb bőri hölgyek és gyermekek számára is legjobban ajánlható.

Egy eredeti csomag ára 30 kr. o. é.



HARTUNG orvostudor

CHINAHÉJ-OLAJA

mely a legjobb minőségű Chinahéj főzet — és balzsamos olajok összetételéből áll, a haj fentartására és szépítésére.

Ára 85 kr. o. é.

HARTUNG orvostudor

Növény-haj-kenőcse,

mely hatályos tápláló nedvek és növényi anyagok alkatrészeiből áll, a hajnövés élesztésére szolgál. Ára 85 kr. o. é.

A fentebbi kitűnő tulajdonságuknál fogva elismert cikkek a valódi minőségérti jótállás mellett Szatmár városára nézve egyedül kaphatók:

Weisz Jánosnál, Nagybányán: Haracsek József, Nagykálóban: Mandl Sal. Nagykarolyba: Schöberl, Nyírbátorba: Legányi Ede, Nyíregyházán: Reich & Pavlovits, Szigeten: Ráth József és Szinérváralján: Gerber Ödön.

Dr. **KOCH**, kerületi orvos

NÖVÉNY-CUKORKÁI.

A legkiválóbban célszerű **növény- és fűszerekkel** gazdagon vegyített alk-részek által — amint azt a leglátványosabb bizonyítványok kétségtelemre teszik — köhögés, rekedtség, nehézz nyelés és nyálkáság eseteiben, **enyhítőleg, csillapítólag** és **jótékonyan** hatván, célszerűeknek bizonyulnak; s azért folyton és díszreteresen növekedő elismerésben részesülve ott, hol már használtattak, minden hasznosnemű gyártmányok felett **előnyöztetnek. Dr. Kochnak** jegeceztett **növény-cukorkái, hosszukás ide csatolt gyárjeggyel** ellátott eredeti skatulyákban **35 és 70 krajcárjával, folyvást valódi minőségben, Szatmáron: Weisz János, Nagybányán: Haracsek József, Nagykálóban: Mandl Salamon, Nagykarolyba: Schöberl, Nyírbátorba: Legányi Ed, Nyíregyházán: Reich & Pavlovits, Szigeten: Ráth József és Szinérváralján: Gerber Ödön.**



6—*

Nyomatott Kovács Mártonnál Szatmáron 1864.

Hirdetmény.

A nagybányai kir. ker. Bányabírószék által közhírré tétetik: hogy a Firiza Franciska bányatársulat által Szatmármegye belüli felső Fernezei község határán birtokos arany ezüst bányából, több részvények, névszerint Literáti Dánielné Biró Juliának 5³⁴/₁₀₀ Sarudi Juliánának 5³⁴/₁₀₀ Nyisztor Sándornak és nejeének 7⁹/₁₀₀ Báltuj Károlynak 5³⁴/₁₀₀ Vágner Bertalanának 5³⁴/₁₀₀ Lévai Mihálynak 5³⁴/₁₀₀ és Rézler Lajosnak 5³⁴/₁₀₀ részvények, melyek tőlők végrehajtás útján lefoglalva vannak, folyó évi augusztus hó 16-dik napján, d. e. 9. órákor a Bányabírószék szállításán tartandó nyilvános árverés után, kész pénz fizetés mellett elfognak adatni. Egy részvény becsérteke tesz 2 ft. 84 kr.

Kelt nagybányán a kir. ker. Bányabírószéknek f. 1864. évi július hó 28-án tartott tanács üléséből. 2—5

305/1864

Hirdetmény.

Dobos Károly alperesnek, Soós János és Volesz Antal felperesek javára e városi 323. számú tjb. foglalt 4975, 1435 5478 és 5721, br. sz. a fekvő birtoka, bírói árverésen eladatulni rendeltetvén, határnapul f. évi augusztus hó 26-ik 27-ik napjai mindenkor d. u. 3 órákor és a helyszíneire kitűzettek.

Az árverési feltételek az e városi t. könyvi irodában a hivatalos órákban megtekinthetők.

Szatmár város tszéke mint t. könyvi hatóság 1863, aug. 22. tartott üléséből. 3—5

Árverési Hirdetmény.

Közhírrétételik, hogy néh: Góznér Vendelnő hagyatékához tartozó Nántú községben fekvő 77 ft. 33 krra becsült 3/4-vás házastelek kül tartományával, valamint 65 ftra becsült 2 db szőlő birtok függő természetével a tettes megyei törvényszék folyó évi 1871 P. sz. a végzése folytán folyó évi augusztus 30-án szükség esetén szeptember 30-án d. e. 10 órákor a helyszínen nyilvánosan elárvereztetni fog.

Az árverési feltételek az eljáró bíróságnál meg tekinthetők.

Szakasz július 30-án 1864.

2—3 Szolgabírói bíróság.

Árverési Hirdetmény.

Köztudomásra hozatik, hogy néh. Hudák Jakab hagyatékához tartozó gyűrészi 25ik számú hitel telek jtkönyvben felvett 210 ftra becsült 1/4 telek, ugyanott 17. számú h. tjkönyvben felvett s 120 ftra becsült 1/4 telek; végre, a 196 számú htljönyvben 997 hrsza. 50 ftra becsült 10 sor szőlő f. év sept. 2-án szükség esetén october 3-án d. e. 10 órákor a helyszínen bíróilag elárvereztetni fognak. Az árverési feltételek az eljáró bíróságnál meg tekinthetők.

Szakasz jul. 29-én.

2—5 Szolgabírói bíróság.

1727/1864

Árverési Hirdetmény.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Szabó József felperes részére, ennek 180 frnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Jakab Ferenc alperes ellen, ennek a Nagy Károly községi 1144. sz. tjkönyvben 1162 ház sz. alatt az ő, és neje Sopronyi Juli nevére bejegyzett birtokaira, mely egy belső pusztá telekből áll, s 200 ftra becsültetett, elrendeltetvén. harmadik árverési határidőtül az 1864. évi augusztus hó 22-dik, napjának d. e. 9 órája a helyszíneire tűzött ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliit törvényszéknel, és a végrehajtással megbízott Fráter József főszolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsérteken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 7-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szatmári Elek, t. könyvi h. kiadó.

2—5

Felhívás.

A Fuchsz Lajos nevére jegyzett Bere községi 16 sz. telexjegyzőkönyvi birtoknak végrehajtás útján elárverezhetése tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telexkönyvi törvényszék előtt leendő összejövetelére 1864. évi augusztus hó 25-dik napjának d. e. 9 órája levén kitzve: mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhivatnak, hogy igényüket a fentirt napig e törvényszéknel jelentsek be.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 14-kén Szatmárt tartott üléséből.

Szatmári Elek, telex. h. kiadó.

2—3

333/1864

Arverési Hirdetmény.

Köztudomásra hozatik hogy néh. Dobrai lakos Bodor János hagyatékához tartozó Dobra helységben 143 sz. a fekvő 620 ftra becsült házastelek s külső földjei folyó évi augusztus 30-án szükség esetén october 1-sőén mindenkor d. e. 10 órákor a színen nyilvános árverésen eladatulni fognak.

Az árverési feltételek az eljáró bíróságnál megtekinthetők.

Kelt Szakaszon jul. 29-én 1864.

2—5 Szolgabírói bíróság.

Árverési hirdetmény.

Szatmármegye telexkönyvi tszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Meyer József felperes részére, ennek 69 frt. és 41 krnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Hestkö Mihály alperes ellen, ennek a T. Köröd községi 34 sz. tjkönyvben 159 h. sz. alatt az ő és neje Róth Julianna nevére bejegyzett birtokra, melyek egy beltelkes házból és mintegy 10 hold külső birtokból állanak, s összesen 740 ft. 60 krra becsültetett, elrendeltetvén, árverési határidőtül az 1864. évi szeptember hó 4-dik, és szükség esetén 1864. évi october hó 4-dik napjának d. e. 9 órája a helyszíneire tűzött ki, melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliit törvényszéknel és a végre hajtással megbízott Domahidy Kálmán szolgabírónál bármikor megtekinthetik s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsérteken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének 1864. július 14-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

1—3

Árverési hirdetmény.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Kaufman Márton és Leuchman Mózes felperesek részére, ezeknek 956 frnyi és 25³⁴/₁₀₀ krnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Gerzon Ferenc alperes ellen, a Hodász községi 232. sz. tjkönyvben A. I. alatt időközben Péterfy Ferdinánd és Farkas nevére bejegyzett birtokra, mely mintegy 29 hold külső földekből áll, s összesen 813 ft. 10 krra becsülte, elrendeltetvén: árverési határidőtül az 1864. évi szeptember hó 7-dik, és szükség esetén 1864. évi october hó 7-ik napjának d. e. 9 órája a helyszíneire tűzött ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóliit törvényszéknel, és a végrehajtással megbízott Tatay István szolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsérteken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének 1864. évi július hó 7-dik napján Szatmáron tartott üléséből.

Szatmári Elek, telex. h. kiadó.

1—3